



➔ Представители общественных объединений, входящих в Штаб патриотических сил, после подписания положения.

ФОТО ЕГОРА ЕРМАЛИЦЫНО

# События и подвиги оживают

Информационно-просветительская акция «Дорогами славы», посвященная 80-й годовщине белорусской стратегической наступательной операции «Багратион», стартует 23 июня

Общественные объединения, входящие в Штаб патриотических сил, выступили с инициативой ее проведения. Вчера в Национальной библиотеке Беларуси в торжественной обстановке подписали положение: акция стартует 23 июня, в день начала в 1944 году крупнейшей в истории наступательной операции, и завершится 28 июля, когда была полностью освобождена территория Белоруссии. Генеральный директор Национальной библиотеки, председатель правления РГО «Белорусское общество «Знание» Вадим Гигин рассказал подробнее о предстоящих мероприятиях, подчеркнув их общественную значимость:

— Это яркое проявление деятельности обновленного белорусского гражданского общества, когда патриотические силы выступили с такой инициативой. Операция «Багратион» — уникальное событие в военной истории. Акцией мы хотим показать, как продвигалась линия фронта в 1944-м. Армии четырех фронтов наступали с востока на запад, освобождая один за другим населенные пункты, и завершили операцию на Висле.

Автопробег, возложение венков, кинолекторий с показом фильма «Время вернуться», концерт, салют... Программа акции в каждом городе будет яркой, создающей праздничное настроение и в то же время наполненной предметной исторической информацией о стратегической операции «Багратион». Символом, который останется на долгие годы в каждом из остановочных пунктов «Дороги славы», станут точные копии штандартов фронтов, освобождавших территорию Белоруссии.

Названная в честь именитого полководца Петра Багратиона выдающаяся военная операция и сегодня поражает масштабом, скоординированностью действий и объемом ресурсов, действовавших для ее успешного выполнения. **Сергей Бобриков** — идей-

ный вдохновитель акции, председатель республиканского совета ОО «Белорусский союз офицеров» — обращает внимание: — Красная армия располагала на белорусском направлении 2,4 миллиона человек, 5 тысячами танков, свыше 33 тысяч орудий и минометов, имела более 5,3 тысячи самолетов. Было сформировано решительное численное превосходство перед германской группировкой.

И все это собрано воедино, спланировано по целям, местам, задачам, времени. Для понимания: четыре фронта — это очень много. Недаром на двух направлениях были представители ставки Верховного главнокомандования.

Это была не только войсковая операция: действовали подпольщики и партизаны, население тоже самоотверженно вступало в борьбу с ненавистными оккупантами. Акция напомнит о героических событиях и тех героях, кто погиб за нашу свободу. В мирной Беларуси живет уже пятое поколение наследников победителей, к счастью, не видевшие войны. Но все мы должны помнить о том страшном времени.

В числе организаторов акции также ФПБ, РОО «Белая Русь», БРСМ, Белорусское общественное объединение ветеранов. Председатель РОО «Патриоты Беларуси» **Николай Зарубицкий** напомнил еще об одном важном аспекте:

— Наше объединение отвечает за организацию автопробегов. Мы посетим места сражений, где будет рассказано, сколько бойцов в них участвовало, какие подвиги они совершили. Каждое такое место оцифруем (появится QR-код с информационной табличкой). Уже создана интерактивная карта хода стратегической операции.

Символично, что накануне операции «Багратион», именно 22 июня 1944 года, в третью годовщину начала Великой Отечественной войны, наши войска провели разведку боем. В 1941-м первые военные месяцы были невероятно трудны для Красной армии и полны потерь. Теперь же отступал враг, из последних сил обороняясь и предвествуя сокрушительное поражение.

**Инна ЮРЧИК**, jurchik@sb.by

Мероприятия стартуют в Светлогорском районе, где, как известно, находится мемориальный знак, посвященный операции «Багратион». А завершится 28 июля в Бресте.

**Республиканское унитарное предприятие «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КОМПЛЕКСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ»** Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ за счет средств республиканского бюджета на конкурсной основе по специальностям:**

- 25.03.13 «геоэкология» — очная форма обучения — 1 место;
- 25.03.05 «гидрология суши, водные ресурсы, гидрохимия» — в форме соискательства — 1 место.

С дополнительной информацией можно ознакомиться на официальном сайте РУП «ЦНИИКИВР» <http://cricuwr.by>. Прием документов: с 1 августа по 30 сентября 2024 года. Собеседование и экзамен: с 1 по 31 октября 2024 года.

**Документы направлять по адресу:**  
220086, г. Минск, ул. Славинского, 1, корп. 2, РУП «ЦНИИКИВР»;  
e-mail: [mail@cricuwr.by](mailto:mail@cricuwr.by), [kovzunova@cricuwr.by](mailto:kovzunova@cricuwr.by).

**Справки по телефону (8 017) 272-93-44.**

УНП 100262479